

# 赣超进行时

## “九江太燃了！”

### ——网友热议赣超热议九江队

本报记者 赵岑雨

赣超联赛如火如荼,九江队三战三捷,从首战客场挑落强敌南昌,到主场击溃景德镇,再到鹰潭客场力克劲敌,一路高歌猛进。九江队不仅在绿茵场上赢得荣耀,更在线上引发热烈讨论——“九江太燃了!”成为网友口中的热词,城市的热度正沿着赣超的轨迹,迅速升温。

在“九江发布”公众号留言区,网友“Cao章伟”深情写道:“我时刻关注赣超,关注九江队的每一场比赛。每一个进球、每一次胜利都让我感到骄傲!我们能也像贵州村超那样赛前齐唱《没有共产党就没有新中国》,还可以创作一首《九江欢迎您》,循环播放在场边……足球热潮是城市文化最好的放大器,我们的九江一定能借势出圈!”

情绪热度一浪接一浪,球迷话题已然超越了比赛本身。

上一轮九江队客战鹰潭队,不仅为球迷奉献了一场进球盛宴,更播下了两地的“情谊种子”。九江网友“阳光彩虹小白马”感叹:“鹰潭太热情了!为我们准备了伴手礼,还安排了最佳观赛位置,诚意满满,值得学习。”而鹰潭网友“李春山”也在留言区深情回应:“九江的朋友来到鹰潭,我们的好客之心可曾感受到?九江,是江西的璀璨明星,匡庐奇峰、九派信江,相聚赣超,这样的夏夜,让人铭心刻骨。”

一场比赛带动两城互动,足球成了情感的纽带。“足球有输有赢,但感情就在互动中升温。”鹰潭网友“山那边”的这句留言,被网友纷纷点赞。

## 主力门将回归 “影子射手”无伤 九江队士气高涨 9日兵发上饶

本报记者 赵岑雨

8月10日晚,赣超联赛第五轮即将打响,九江队将远赴客场挑战上饶队。目前九江队以三连胜、狂轰10球的强势表现领跑赣超北区积分榜,球队士气高涨、气势如虹,但主教练冷锋在接受记者采访时表示:“这个时候更需要冷静,接下来比赛每场都是硬仗。”

上轮比赛后,九江队教练组立刻投入到备战上饶队的比赛中,通过分析上饶队前几场的比赛录像,部署九江队本周的训练。“从训练反馈看,队员们已掌握战术要点,应对比较成熟。”冷锋表示,“我们将力争把握比赛主动权,为球迷奉献一场精彩比赛。”

赛前传来两大好消息:上一轮累计黄牌停赛的主力门将来晓宇本场将重返首发,为球队后防注入稳定力量;球迷普遍关注的,上轮比赛中梅开二度、“因伤”被换下的前腰肖子风,本轮可以继续首发出战。冷锋向记者透露,肖子风上一场只是拼得太过出现抽筋现象,出于保护性目的换他下场,他并未受伤。

## “用胜利回报球迷”

本报记者 张新红



赛场上的张培源。(左一) (本报记者 欧阳海员 摄)

在九江队,有一批来自企业的球员,尽管年岁稍高,但纵情绿茵场仍是他们的理想与热爱。“希望以自己的努力最大限度帮助球队取得胜利,回报九江人民和九江球迷。”44号球员张培源说。

20世纪60年代至90年代,九江市兴起足球热,城区的国有企业纷纷成立足球队,有条件的企业还建有足球场。九江玻璃纤维厂当时就是一家兼备足球场与足球队的国有企业,厂里职工和子弟对足球充满狂热。“我的父亲那个时候也踢球。”张培源说。在九江玻璃纤维厂子弟学校读书时,他经常跟着学校的体育老师在操场踢球,表现出卓越的球感。1999年,父亲的同事介绍他到九江市体育学校试训,被桑军教练选中。随后,在九江市体育学校接受系统、专业的足球训练。球技和基本功的提高,给了他进入九江三中求学的机会。在

九江三中足球队,他一直以主力队员的身份上场比赛。其间,代表学校参加了江西中学生足球联赛,先后两次获得冠军。高中毕业,他成功考入上海体育学院深造。

“从大学毕业后参加了工作,但足球作为爱好一直陪伴着我。”张培源在工作之余,经常与朋友一起踢球,在一次机缘巧合下,进入九江队之源俱乐部,开始代表俱乐部参加省、市等级别的比赛。“既满足了自己踢球的愿望,也帮助了俱乐部。”一举两得之下,张培源有了坚持下去的动力。如今,年岁渐高,他仍放不下足球。今年赣超开启,他报名参赛,成为九江队一员。在九江队前三场比赛中,张培源均上场。目睹球队取得一场接一场的胜利,他十分开心:“球队的表现比较稳健,年轻球员提高很明显,老队员也不放松。”他希望“用胜利回报家乡的球迷和球迷”。

# 柴桑区破解托育服务难题 托起“柔软”民生

### 既托得起又托得好

本报讯(陈音淇 彭嘉祺 记者洪永林)托育服务事关婴幼儿健康成长、事关千家万户,为破解本地居民“入托难”“入托贵”,近年来,柴桑区坚持以人民为中心的发展思想,以“基本、普惠、减负”为原则,紧扣“托得便、托得起、托得好”三个关键,把暖心服务送到百姓“家门口”,打造了便捷、安全、科学的普惠托育服务体系。

去年,柴桑区首家示范性普惠托育机构开班,柴桑区妇幼保健院托育

综合服务中心作为柴桑区首家公立的示范性普惠托育机构,隶属于柴桑区妇幼保健院,为0~3岁婴幼儿提供全日制照护与早期发展支持服务,普惠的价格更是为新手爸妈解决了带娃难题。教室宽敞明亮,烘焙坊、美工室、绘本室等特色功能区一应俱全;户外活动场地绿草如茵,为孩子们提供了充足的运动空间。柴桑区妇幼保健院副院长杨洋介绍:“项目总投资1200万元,总建筑面积3000

余平方米,设置10个班级,托位数150个。”

如何让婴幼儿家庭“有地托”,更要“放心托”“托得好”?柴桑区开展“医育结合”特色服务,医院每周派医护人员为园内孩子进行体检,并针对孩子的身体状况给出建议。传染病高发季节也会有针对性地采取措施避免感染。该托育中心紧紧围绕6个月至3岁的婴幼儿早期发展的关键时期,进行科学、规范的养育照护服务。家住

柴桑区的李女士是上班族,孩子1岁多,目前在柴桑区妇幼保健院托育服务中心托管,每天都会准时收到一条手机提示,点击进入,里面显示她的孩子今日动态,包括饮食情况、午休时间、运动数据等内容。

据悉,截至目前,柴桑区共有托育机构39家,其中普惠性幼儿园延伸托班达到34家,全区婴幼儿托位数达1360个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数5.2个。



## 水上狂欢 清凉互动

8月6日傍晚,八里湖新区九派水上乐园一片欢乐景象,大量市民和游客携家带口在水中嬉戏,尽享夏日里的清凉时光。今年暑期,乐园创新推出电音水音乐节活动,将电子音乐与水文化相结合,每周三为市民和游客带来一场融合音乐、清凉与互动的水上狂欢,在湖光山色一览无遗的水上乐园里,人们玩水嬉戏、水花互动,水花飞溅中欢声笑语此起彼伏。(本报记者 刘家摄)

## 清凉一夏 乐购九江

九江市文旅集团协办

## 开启东亚市场新篇章

## 庐山旅游(韩国)推广中心成立

本报讯(记者胡依倩)为加速拓展海外市场版图、深化国际旅游合作,庐山旅游(韩国)推广中心于8月4日在韩国首尔成立,这是庐山文旅控股集团基于对东亚旅游市场深入调研与战略布局的成果,标志着庐山“引客入庐”全球化战略在东亚市场迈出关键一步。

韩国作为亚洲重要的旅游客源输出国,对高品质、文化底蕴深厚的旅游目的地需求持续增长。庐山作为世界文化遗产,拥有独特的自然风光与深厚的文化底蕴,对韩国游客具有极高的吸引力。未来,庐

山旅游(韩国)推广中心将举办主题推介会和文旅交流活动,深度挖掘庐山文化内涵,结合韩国游客偏好,提供高品质旅游体验;联合韩国头部旅行社,推出“世界遗产深度游”“庐山文化研修”等特色主题旅游产品。同时,将搭建韩语社交流媒体平台,与韩国KOL合作,构建数字营销矩阵,精准触达目标客群,通过不断优化旅游产品与服务,全方位、多角度地展示庐山的魅力,全力唱响“庐山天下悠”品牌,提升庐山在国际市场的美誉度和影响力。

## 湖口县:

## 家庭助廉 干部家属集中上“廉政课”

本报讯(赵晨婉 记者朱曦薇)“家庭是‘拒腐防变’的重要防线,作为干部家属,既要当好‘贤内助’,更要做好‘廉内助’。”近日,湖口县“弘扬廉洁家风 涵养清风正气”家庭助廉专题培训班在县委党校举办,一位参训家属深有感触地说道。

该县科级以上领导干部家属代表参加培训,培训班通过专题授课、案例教学、交流研讨等形式,深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭

家教家风建设的重要论述,结合典型案例开展警示教育。培训班要求,领导干部家属要常吹“廉洁风”,把好“廉洁门”,筑牢家庭廉洁防线,以清廉家风涵养清廉党风政风。

据悉,此次培训是湖口县深化清廉建设的重要举措之一。下一步,该县将持续创新形式,通过家风故事分享、廉政家访等活动,推动廉洁教育融入家庭日常生活,为全面从严治党营造良好氛围,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

## 高温下的劳动者

孙延彬:

## 给钢轨做“B超”的探伤工

本报记者 孔颖

8月的京九铁路九江长江大桥上,钢轨被晒得发烫,反射出刺眼的光,散发出阵阵热浪。

7时50分,孙延彬在京九铁路九江长江大桥南引桥下拿着工具,准备开始一天的工作。孙延彬是国铁南昌局九江桥工段探伤车间班长,日常工作是给钢轨探伤。

作为连接南北的交通大动脉,京九铁路九江长江大桥每日承担着大量旅客列车和货运列车的通行任务,是京九铁路的关键控制性工程,其安全稳定运行直接关系到暑期期间千万旅客的出行安全和货物运输的畅通无阻。

孙延彬说,现在正值暑运,铁路运输迎来了高峰,客流量大幅增加,列车运行密度增大,对钢轨的冲击荷载逐渐增强,极易造成钢轨的疲劳损伤,给运输安全造成隐患。而高温天气下,钢轨也更容易出现胀轨等问题。8时许,孙延彬和工友抬着35公斤重的探伤仪器走上大桥的铁路桥面。仪器刚一启动,就发出“滴滴滴”的响声,大家熟练地开始对九江长江大桥钢轨进行检测。

钢轨探伤如同给钢轨做“B超”。

通过仪器超声波分析可疑波形,钢轨探伤工能判断钢轨内部是否有裂纹,及时发现潜在隐患,实现对钢轨损伤的查早、查小,是钢轨防断的第一线。烈日高悬,时间一分一秒过去,钢轨的温度也在升高。置身滚烫的钢轨之间,孙延彬和工友们的行走速度控制在每分钟50米左右,稳健而缓慢。大家拿着探头在钢轨上来回滑动,眼睛紧紧盯着跳跃的波形。

“大家注意一下邻线来车,停止作业,不要侵限了,工地防护提前通知班组,做好准备。”“焊缝接头注意一下暂停看波,认清可疑波形,打好标记。”……9时许,太阳变得更毒,大桥上的热浪层层翻滚,大家的衣服早已大汗淋漓,但他们依然全神贯注地工作着。

“温调器位于钢轨的伸缩器部位,这种地方是我们探伤的重点部位,如果有问题的话会对行车安全产生影响,所以我们要时刻注意重点探伤。”在九江长江大桥铁路桥梁温调器区域,孙延彬蹲下来,俯身探伤。

9时45分,天窗即将结束。检测任务暂告一段落,此时孙延彬和工友们已是汗流浹背,衣服紧紧贴在身上。

## 登山达人李和武:登山给了我健康

聊地刷抖音,被一段九江市登山协会副会长胡立新的户外运动视频吸引,从而产生了参与登山运动的兴趣。虽然是登山运动“小白”,但李和武不畏艰险,主动参与协会组织的登山活动。2022年,他跟随60余人的团队攀登庐山汉阳峰。当时大雨滂沱,尽管一路吃尽苦头,但在队友们的帮助下,坚持到达了终点。“这一次登山让我感受到了团队的力量。以后,但凡有登山活动我就参加,3年来踏遍了江西和周边省份的名山。”登山运动的团队协作和互助精神令其非常有安全感,他的体重也缓慢下

降,身体逐步恢复健康。“妻子看到登山还有这样的好处,也不再质疑,有时候还跟着一起去。”李和武笑着说。

李和武也自觉地将对这份安全感传递给每个登山的队友,不仅自掏腰包配齐了各种应急药品、绷带等,还主动做好队中安全管理,带领大家攀越一座座山峰,跨过一道道山涧。去年夏天,协会组织大家走一条野路攀越碧龙潭。由于天气酷热,众人大汗淋漓。这时,一名队友和其女儿中暑。接到队长通知后,李和武迅速赶到两人身边,让他们坐下歇息,服用藿香正

气丸。等到两人身体恢复后,队伍再次出发,他也一直跟在这对父女身后,直到成功登顶,安全回家。“安全很重要,我们每次活动都要强调这一点。”李和武的热爱也影响到身边的朋友,在他的带动下,柴桑区江湖镇不少老乡也纷纷加入九江市登山协会,成为活跃在攀登高峰路途上的积极分子。

作为登山爱好者,李和武对庐山很熟悉。“我们从许多野路攀上过庐山,每次都有不同的体验。”今年夏季,他攀过石门涧、卧龙潭、天阁、青龙峡、桃林涧等。“登山有瘾。”他开玩笑地说。